

金坛区长荡湖生态清淤工程(四期) 合同顺利签约

本报讯 9月6日下午,常州长荡湖水利投资建设有限公司与江苏东方生态清淤工程公司在江苏省金坛长荡湖国家湿地公园管理中心举行了长荡湖生态清淤工程(四期)签约仪式,这标志着我区长荡湖生态清淤四期工程建设正式转入施工阶段。该工程是2018年度我区政府性投资项目之一,对提升湖区水环境质量,推进生态修复,保障供水安全和太湖流域生态文明建设有着重大意义。

长荡湖生态清淤工程(四

期)的总投资额约1.3亿元,清淤面积7.4平方公里,清淤土方155.65万立方米。根据本次工程施工工期安排要求,从施工现场、成本控制和可提供的排泥场面积综合考虑,采用真空预压法对清淤的底泥进行处理。

江苏东方生态清淤工程公司是中船重工集团第七〇二研究所的控股公司,成立于2007年,主要从事湖泊、河道、水库、港口的清淤工程及水环境综合整治。在生态清淤及淤泥处理领域拥有自主知识产权的核心

技术,研发的生态清淤及淤泥固化处理一体化技术已广泛应用于江苏、浙江、江西、云南、湖北、山东、河南、广东等地的湖泊、水库、港口及城市河道等水域。

签约完成后,双方就施工单位的项目部选址、施工用电等问题进行了对接,并明确9月上旬机械设备进场,进行项目部搭建,下旬开始施工。

蒋建君 邹丽华



东城街道开展河道“三乱”整治专项行动

本报讯 为了深入贯彻落实河长制决策部署,切实加强河道治理和保护,维护正常的河道秩序,东城街道开展区级河道“三乱”整治专项行动。

4月27日东城街道开展区级河道摸底调查,调查发现问题52个,针对调查情况,东城街道7月出台区级河道专项整治实施方案,发布整治通告,劝导河道违法主体停止违法行为,依法采取补救措施或自行拆除。

9月4日,东城街道开展河道专项整治违法行动,开发区水利站派管护公司管护员首先对电胜河河道岸坡违法种植物进行强制清理,预计持续2个月时间,对东城街道范围内下塘河、尧塘河、薛庄河、电胜河、金花河等5条区级河道管护范围内的乱占、乱建、乱倒等问题全面整治,清理违法乱种12520米、垃圾堆放12处、违章搭建4处、废船、沉船11条,清淤河道740米,恢复城

区河流水生态环境,达到“河清、岸美”的整治效果,让河道成为新城区市民的观景点。

整治结束后,水利站与河道管护公司将加强日常巡河及保洁,对5条区级河道管理及

保护实行动态长效监管。同时,他们将加大宣传力度,提高城区周边居民生态环保意识,做到人人参与护河道,确保治理成果。

朱迪 蒋建君



整治现场

本报讯 为加快水域滩涂水产养殖转型升级,维护水产养殖者的合法权益,强化水产品质量安全管理,促进水产养殖业持续健康发展。指前镇按照全区养殖水域滩涂规划编制工作具体要求,科学谋划,集中人力、物力、财力,有序有力做好全镇水域滩涂养殖情况调查、信息采集、规划编制工作。按时序进度保质保量完成全镇5万多亩养殖水域滩涂规划编制信息普查工作,掌握全镇水域养殖家底,吃透渔情,为科学制订“十三五”渔业发展规划提供决策依据,更好地服务乡村振兴计划。

据介绍,养殖水域滩涂规划是渔业管理的基本制度,是水产业布局发展的布局依据,更是推进产业转型升级的重要抓手。做好养殖水域滩涂规划编制信息普查工作是推进渔业高质量发展的根本保证,为此,指前镇把养殖水域滩涂规划编制信息普查工作作为当前渔业生产的大事来抓,镇村联动,配齐配强普查人员,及时对指导员、普查员进行普查知识培训,将水域滩涂信息收集、录入、报送等基础工作做实做细。

连日来,指前镇严格按照普查范围、编号原则、上图标准及完成期限的要求,指导员、普查员深入渔业生产第一线,逐村、逐组、逐塘登记,做到不漏一分水面,不少一个塘口,掌握真实数据,全面摸清该镇12个村水域状况、经营情况、生产规模水平等方面第一手资料。为促进该镇水产养殖业持续健康发展和今后水产业科学规划,为全面提升“十三五”水产养殖效益和养殖户增收奠定了坚实基础。

陆湘毅 吴汪俊

指前镇做好养殖水域滩涂 规划编制信息普查工作

尧塘街道： 绿化示范村创建引领美丽乡村建设

本报讯 近年来,尧塘街道谢桥村率先成功创建“常州市美丽乡村”。谢桥村位于尧塘街道东部,毗邻夏溪花木市场,金武快速公路穿插而过,地理位置优越,交通便利。作为“无粮村”,谢桥村的主导产业是花木产业,家家户户种植苗木,村庄环境优美,亭园流水,生态宜居。为打造园艺特色村,谢桥村进行整村科学规划,科学合理的设置短、中、长期目标,积极发展本地休闲农业,建设环村公路,引进社会资本。目前,常州半里农业科技园和江苏金坛农生态科

技园正在建设中。2017年,谢桥村荣获“江苏省休闲观光农业示范村”称号。

从示范村到美丽乡村,不仅建设的量化指标更多,而且要求也更加严格,对于村庄建设是挑战也是机遇,更是顺应农民对美好生活的热切期待。谢桥村作为尧塘街道第一个市级美丽乡村,是各村借鉴的模板。尧塘街道将以此为起点,结合成功创建森林生态(绿化)示范村的经验,积极申报创建美丽乡村,争取实现市级美丽乡村在11个行政村全覆盖,并成功创建1个省级美丽乡村。徐欢 马慧萍

未成年人文明礼仪养成教育公益广告

道之以德 齐之以礼



观赏之礼

遵守秩序 爱护环境 专心欣赏 礼貌喝彩

中共金坛区委宣传部 金坛区文明办 宣

作者:李祥,郑晓斌

薛埠镇：

强力推进“散乱污”整治

本报讯 今年以来,薛埠镇按照全面排查、分类整治、限期到位的要求,突出问题导向,依法整治全区现有的“散乱污”企业(作坊),扶优汰劣,依法治理污染,消除安全隐患,推进资源优化配置、产业结构调整升级。

前段时间,记者跟随区“263”办发现长山村路边的一家建筑材料店将所有的砂石、黄沙等材料堆积在空地上,没有任何

密闭痕迹,地上也被一层层灰土挡住,起风时,该空地还会不时扬起一阵灰沙。近日记者通过走访,该建材店已将所有堆料覆盖,并不定期对地面进行冲洗,扬尘抑尘设备也使用了起来,整体环境跟之前相比已有所改观。

日前薛埠镇召开“散乱污”集中整治推进会也就“散乱污”整治工作开展了进一步探讨,并要求强力推进“散乱污”整治。

薛埠镇工作人员表示,薛埠镇大部分未履行手续的作坊已经停运,针对不合格的散乱污(企业)“大气办”将零容忍,联合有关部门,彻底查处。下一步,该镇将继续秉持持久作战的精神,步步为营,逐步推进“散乱污”整治工作,加强部门协同配合,尽职尽责,逐步减少污染存量,积极开展工作,确保按期完成全年目标任务。徐欢

区园艺站：

虫害绿色防控,助推园艺产业绿色发展

本报讯 近日,记者从区园艺站了解到,由常州市农业委员会下达,区园艺站承担的2018园艺作物虫害绿色防控产品发放工作已全面完成。

据悉,此次下发的14家单位涵盖我区省“菜果茶”园艺作物标准园创建单位、省市农作物质量安全抽检点、美丽乡村小菜园、绿色防控示范点以及集中连片规模以上蔬菜基地等,基本实

现我区园艺产业全覆盖。

虫害绿色防控技术是利用虫害的趋光性、趋色性以及性信息素引诱作用的物理防治手段,是一种环境保护型、生态友好型、食质安全型的防治方法。较传统的农药化学防治手段而言,虫害绿色防控技术避免了农药生产及使用过程中对环境造成的污染和化学农药的普杀性,对生态系统的天敌虫、禽、兽具有一定的保护作用,极大的提

高了蔬、果、茶的安全性。

此次发放产品包括黄色诱虫板、斜纹夜蛾、小菜蛾、茶尺蠖等8种果菜茶主要虫害的专一性诱剂,并依据虫害习性配套了三种不同类型诱捕器。区园艺站通过现场安装演示、发放布控建议说明书、建立问题反馈机制等方式,让虫害绿色防控技术真正成为一项惠农技术,成为园艺虫害防治的一把利剑。徐欢 嵇伟彬